

# КУЗБАСС

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



№ 31 (11395)  
Воскресенье,  
7 февраля  
1965 г.  
Год издания 44-й.  
Цена 2 коп.

## СЕМЬЯ МЕТАЛЛУРГОВ

Молодые рабочие Кузнецкого металлургического комбината и учащиеся профессионально-технического училища, собравшись на днях во Дворце культуры металлургов, с большим интересом слушали рассказ пришедшего к ним в гости мастера блока печей мартеновского цеха № 1 П. Д. Никитина. Имя этого металлурга хорошо известно на комбинате. 35 лет он трудится в этом славном коллективе. Петр Дмитриевич — автор многих технических новшеств. В годы Отечественной войны он первым освоил броневую сталь.

## Стан 250 В ИЮНЕ

### ХРОНИКА НАСТУПЛЕНИЯ

На днях на Запсибе состоялось совещание партийно-хозяйственного актива строителей мелкосерийного стана «250». Актив принял обязательство — ввести стан в строй действующих 28 июня 1965 года. Запсибовцы вызвали на социалистическое соревнование строителей заготовительно-прокатного стана Челябинского металлургического завода.

Добрую славу бригада Б. И. Турчикова из «Сибстальконструкция» завоевала еще на строительстве первой доменной печи. При любви, как говорится, поезде она наполовину сократила сроки монтажа. После домы бригаду ставила конструкция новых предприятий в Архангельске, Комсомольске-на-Амуре, Сумгаите. И вот ребята Турчикова вновь на Запсибе, монтируют корпус стана «250». Задание выполняют на 200 процентов. Знакомый «почерк»!

Совершенно недавно на том месте, где будет грядущий холодильный комбинат, отводившийся роллантами, штабелем лежал разные конструкции. А сейчас — сплошные сетки из стали. На объекте «Ф0-18» бригада Анатолия Харькина из СУ-12 треста «Кузнецкстрой» всего за 4 дня связала арматурные каркасы, перевыполнив нормы выработки более чем в 2 раза. Сразу же начались бетонные работы, которые выполняет бригада Владимира Обломочного. Бетонщики работают хорошо.

Комплексная бригада коммунистического труда Николая Курьшева — одна из передовых в тресте «Кузнецкметаллургстрой». Работая на объектах стана «250», коллектив ставит один трудовой рекорд за другим. На неделю раньше срока участка сдала под отдельные работы участка подвального помещения машинного зала.

На днях машинный зал прокатного стана перенят. Работу выполняли монтажники из управления механизации треста «Кузнецкметаллургстрой». За три дня они смонтировали 350 тонн конструкций. Особенно отличился бригадир т. Коновалова.

30 января в клубе «Комсомолец» на Запсибе состоялось вечернее инженерно-технических работников, занятых на сооружении прокатного стана «250». Специальность обсудили очередные задачи, обратились к инженерам и техническим представителям заводов, предприятий, автомобильных станций и призывают включиться в соревнование за досрочный ввод стана в эксплуатацию.

В феврале на строительство стана вводится сетевой график. Это потребует от всех работников более четкой организации труда, точного соблюдения сроков на всех объектах и узлах.

## ПРИВЕСЫ, КАК ЛЕТОМ

Колхоз им. Ленина специализируется на откорме свиней. Животные содержатся в хороших помещениях. Уход за ними поручен самым добросовестным колхозникам. И они оправдывают доверие. А. Суворов от своей группы свиней получил среднесуточный привес по 483 грамма, И. Фидлер — по 444, М. Лапаев — по 418, В. Бубенчиков — по 326 граммов.

## КЛУБ АТЕИСТОВ

В кемеровской школе № 56 уже несколько лет читаются лекции для родителей на атеистические темы. В нынешнем учебном году здесь выступили зав. кафедрой философии медицинско-го института И. Д. Чернов, доктор медицинских наук, ректор института Е. Д. Логачев, преподаватель кафедры фармакологии Н. Н. Алеутский, инженер азот-

нотного завода Т. И. Корниев. Лекции вызвали большой интерес слушателей. Были показаны атеистические фильмы. Организаторы клуба атеистов — директор школы С. И. Лидванский, завуч П. М. Колбасова, инструктор райкома партии К. С. Гуророва.

В. АРСЕНЬЕВ. Промышленновский район.

# На земле КУЗНЕЦКОЙ

## НАДОИ РАДУЮТ

Заринских животноводов не надо убеждать в том, что и зимой можно получать хорошие надои. Это они доказывают своей работой. Зимовка скота в отделении проходит благополучно. Кормов припасено вволю. Солома запаривается и сдобривается концентратами.

## Здесь будет санаторий!

Это была не совсем обычная экспедиция — экспедиция по выбору площадок для строительства санатория на Борисовских минеральных водах. В заснеженный сосновый бор, что на двухстах гектарах простирается за городом Ленинском-Кузнецким, между селами Борисово и Максимовна, приехали те, кому предстоит начинать здесь строительство здравницы. — председатель обкома совхозов В. Д. Турчин, владелица кислородной бочны, близ береговой роши, в долине реки Уньги, где бьет целеб-

## ПЕРВЫЕ УСПЕХИ ЖИВОТНОВОДОВ

Хорошо закончили прошедший год труженики совхоза «Авангард». Хозяйство получило 22.500 рублей чистой прибыли. Вступая в соревнование с совхозом «Чебулинский», коллектив «Авангарда» взял обязательство — продать государству сверх годового плана 9.000 центнеров молока и 7.000 центнеров мяса.

С первых дней нового года животноводы взяли отличный темп. В январе они выполнили квартальный план сдачи молока на 93 процента. Передовые доярки второго отделения Н. Кострова, Г. Козинцев и другие надаивают от каждой коровы по 12—14 литров молока в сутки.

Успешно идет и производство мяса. На интенсивный откорм поставлено свыше 7.000 свиной, 2.100 голов крупного рогатого скота. Суточные привесы животных выше плановых. Скотники А. Е. Скоробогатов и Е. Я. Ключников откармливают более 400 голов скота и получают привесов по 570—600 граммов на голову.

И. ДЯКОВ. Маринский район.

## РАВНЕНИЕ НА МАЯКИ!

Совет народного хозяйства Кузбасского экономического района и президиумы Алтайского краевого и Кемеровского областного советов профсоюзов подвели итоги социалистического соревнования коллективов промышленных предприятий и организаций Кузбасса и Алтай за четвертый квартал 1964 года.

Переходящие Красные знамена Совета Министров РСФСР и ВЦСПС с первыми денежными премиями присуждены коллективам шахты им. Калинина, рудника Шерещи, заводов «Нарболит» и Анжерского машиностроительного.

Переходящие Красные знамена Совета народного хозяйства и совета профсоюзов с первыми денежными премиями, вторые и третьи денежные премии присуждены коллективам шахт имени Дзержинского, № 13, «Томь-Усинская-1», «Северный Маганак», карьеров Ново-Сергеевского, Нольморского, Киселевского, обогащательных фабрик «Киселевская» и шахты «Коксоловая-2», погрузочно-транспортных управлений трестов «Ленин-

## К сибирякам за опытом

В самые трудные январские морозы из далекого украинского города Черкассы приехали в Кемерово 150 юношей и девушек, окончивших техническое училище. Ребята проходят практику и набираются опыта у аппаратчиков завода «Нарболит» и Ново-Кемеровского химкомбината. А девушки готовят себя к работе в лабораториях.

Опыт сибиряков очень пригодится будущим химикам г. Черкассы.

А. ЛУКИН, рабочий завода «Нарболит», г. Кемерово.

# ВЫЗОВ ПРИНЯТ

В новогоднем номере нашей газеты К. Янега, бригадир проходчиков шахты Фучина-3 Островецкого угольного бассейна Челябинской области, обратился к нашим горнякам с призывом развернуть соревнование за скоростное прохождение горных выработок.

Будучи в Кузбассе, К. Янега вместе со своим другом секретарем комсомольской организации участка И. Свободой побывал в бригаде депутата Верховного Совета РСФСР Н. Г. Кочеткова с шахты № 3-3-бис Прокляевского рудника. Гостям из социалистической Чехословакии очень понравилась организация труда в забое, где трудятся одни из лучших проходческих коллективов нашего бассейна.

— Мы увидели у вас много интересного, — заявил на прощание К. Янега. — Мы расстаемся друзьями.

Горняки бригады Н. Г. Кочеткова с большим интересом встретили предложение помериться силами с лучшим проходческим коллективом Чехословакии.

— Будем соревноваться, — решили они.

В минувшем году Н. Г. Кочетков и его товарищи прошли сверх плана более 900 метров двухпутевых штореков. При этом технические нормы горнякам были выполнены на 115 процентов. Наивысший результат — 1.172 метра за 31 рабочий день — был достигнут бригадой в марте-апреле.

В нынешнем году горняки передового коллектива решили не снижать достигнутых темпов. Их обязательство — дать не менее 3.000 метров двухпутевых штореков.

(Корр. «Кузбасса»), г. Новокузнецк.

## В ЦК КПСС и СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Президиум ЦК КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели отчет делегации СССР о ее работе на совещании Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, проходившем в Варшаве 19—20 января 1965 года.

Президиум ЦК КПСС и Советское правительство удовлетворены итогами совещания, которое обсудило новое положение, складывающееся в связи с планами некоторых государств — членов Северо-Атлантического пакта создать многосторонние ядерные силы НАТО, и рассмотрело вопрос о необходимых защитных мерах по обеспечению своей безопасности в случае, если государства — члены НАТО станут на путь осуществления этих планов.

Советский Союз целиком разделяет мнение участников совещания, что искренние интересы всех народов требуют отказа от планов создания многосторонних ядерных сил НАТО. Полное единство и солидарность, проявленные государствами — участниками Варшавского договора перед лицом империалистической угрозы, служат важной гарантией успешной борьбы за сохранение мира и обеспечение безопасности народов. Попытки империалистических сил подорвать эту солидарность обречены на провал.

Президиум ЦК КПСС и Совет Министров СССР полностью одобрили деятельность делегации СССР, участвовавшей в совещании Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского договора.

Советская делегация на пути в ДРВ. Пекин, 6 февраля. (ТАСС). Сегодня отсюда в Ханой отбыла делегация Советского Союза, возглавляемая членом Президиума ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным.

Делегация Советского Союза в Ханое. Ханой, 6 февраля. (ТАСС). Сюда прибыла делегация Советского Союза, возглавляемая членом Президиума ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным.

Делегация КПСС вылетела на Родину. Улан-Батор, 6 февраля. (ТАСС). Самолетом ИЛ-18 с экипажем из Улан-Батора отбыла на Родину советская партийная делегация во главе с членом Президиума ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС А. Н. Шелешниным.



Десять лет назад здесь делали табуретки. А на днях фабрика справилась своеобразный юбилей: на крышке пианино с надписью «Кузбасс» стояла цифра — десять тысяч. Цифра, может, и небольшая, но она очень дорога предприятию. Люди помнят то время, когда приходилось начинать производство буквально на пустом месте.

Хотя фабрика и молода, здесь уже есть свои старожилы. Вот Павел Федорович Сычев. Специальность у него сложная — настройщик. Кто знает, может быть, у кого-нибудь из читателей пианино настроено именно его руками...

А Валя Шамнина и Галя Дьяčkова пришли на фабрику недавно. Десятник классниками проходили практику в сборочном цехе. Работа понравилась. После школы они попросились в этот цех. Сейчас самостоятельно работают регулировщицами.

На фабрике происходят большие изменения. Построена новая сушилка, установлены станки для полирования. Сейчас фабрика переходит на изготовление новой модели пианино с более совершенными формами.

Фотосюжет Э. Эттингера.





ПРИНЦИПАЛЬНОГО РАЗГОВОРА НЕ ПОЛУЧИЛОСЬ

На следующий день к председателю городского комитета партконтроля пришла вешатный инспектор т. Победносцева.

— Я больше вам не помощник. Отказываюсь работать в органах партконтроля.

Председатель ревизионной комиссии горкома партии т. Павлутина заявила, что не желает больше участвовать ни в каких проверках.

Что же случилось? Бюро Осинниковского горкома партии разбирало персональное дело управляющей городской конторы Госбанка т. Шабалиной. В своем постановлении оно заключало: «За незаконное получение аттестата зрелости и неправомерное отношение к некоторым подчиненным члену КПСС т. Шабалиной объявить выговор».

Причиной появления персонального дела послужил сигнал в городской комитет КПСС и в комитет партийного контроля. Бывший начальник кредитного отдела конторы Госбанка т. Павлов и главный бухгалтер Осинниковского пивзавода т. Победносцева сообщили, что Шабалина незаконным путем достала бланк аттестата зрелости и с помощью директора Шусталевской школы т. Домрачева протавила себе отличные оценки, за исключением немецкого языка (видимо, совесть в этот момент шевельнулась), и завершила печать.

Расследовала факты специальная комиссия под председательством заместителя заведующего отделом т. Попкова. В комиссии вошли такие авторитетные коммунисты, как управляющая конторы Стройбанка и председатель ревизионной комиссии горкома партии т. Павлутина, заведующий горфо и член ревизионной комиссии т. Губарев, народный судья т. Сидоренко и три члена городского комитета партконтроля. О результатах расследования т. Попков доложил членам бюро. Факт аферы (будем называть вещи своими именами) с аттестатом зрелости подтвердился. Члены комиссии пришли к выводу, что т. Шабалина заслуживает самого строгого партийного наказания. Перед бюро персональное дело слушали коммунисты конторы. Некоторые из них высказались за исключение т. Шабалиной из рядов партии. Устроив истерику, она добила, что собрание ограничилось выговором с записанием в учетную карточку.

Однако прежде чем говорить о разборе персонального дела на бюро Осинниковского горкома КПСС, я хотел бы показать, что собой представляет управляющая конторой Госбанка, то бишь Шабалиной, в прошлом году комитетом партийно-государственного контроля разбирали финансовый машинист на шахте «Северный Кандыш». Появился приказ по тресту «Облэнергоуголь», в котором говорится: «Произведенной проверкой работы шахты «Северный Кандыш» установлено, что кассовые операции ведутся с нарушением положения, вырванная в банк полностью не сдается, а расходуются на командировочные и хозяйственные расходы. Наличные деньги в кассу прикладываются несвоевременно, систематически выдаются вечнозеленые авансы...» И все это под носом у банка. А секрет бесконтрольности объяснили просто. Главный инженер шахты работает муж Шабалиной.

Не на выдуме оказалась Шабалина и в другом случае, когда начальники связи шахты № 9 т. Прилепина получили за изготовление коммутатора на десять номеров и установку десяти телефонов по зданиям восстановленным.

В бытовых помещениях монтажники КМУ-2 предоставлена одна комната. Она оштукатурена, застеклена, имеет чистые полы, телефон. Нет пока центрального отопления. Тепло по проектной схеме будет подано в ближайшие дни. Монтажник будет предоставлена комната и для красного уголка. Будет работать ежедневно. Поставлен вопрос перед фабрично-заводской об увеличении количества блюд.

Ю. ТОТЫШ, корр. «Кузбасса».

ВАЖНЕЙШИЙ УЧАСТок ЛЕКЦИОННОЙ ПРОПАГАНДЫ

Каждый, кто присутствовал на состоявшемся 4-5 февраля пленуме правления общества «Знание» РСФСР, в первую очередь отметил те высокие требования, которые предъявлены к своей деятельности члены этой организации. На пленуме, который открыл председатель правления общества «Знание» РСФСР Федор Иванович Артоболевский, речь шла о том, как улучшить идейное содержание лекций на общественно-политические темы. На этом важнейшем этапе лекционной пропаганды, беспорочно достигнуты определенные успехи. О них говорили и докладчик — член президиума правления общества, член-корреспондент Академии наук СССР В. С. Кружков, и выступавшие в прениях. За последнее время лекционная пропаганда стала конкретнее, целенаправленнее, обогащалась новыми формами. Организации общества стали чаще проводить школы лекций, научно-теоретические конферен-

«КУЗБАСС», 2-я стр., 7 февраля 1965 года.



Быстро идет застройка жилого массива по ул. Гагарина в Завсикитимской части Кемерово. По плану в девятом квартале намечается построить более 50 тыс. квадратных метров жилья. В нижних этажах жилых домов расположатся 3 магазина, столовая. Будет построена школа на 900 мест, три детских сада и автоматическая телефонная станция. Здесь заложен первый 9-этажный дом. Застройку массива ведет комбинат крупнопанельного домостроения. НА СНИМКЕ: так выглядит сейчас улица Гагарина в этом районе. Фото П. Костюкова.

ПОЛНОВЕСНЫЕ РЕЙСЫ

По дороге, оставшая пушистый шлейф морозной пыли, мчится необычный агрегат. У него два одинаковых кузова: передний — «родной», задний — «насынок». Автомашину ведет сущоцадный, с зоркими глазами пожилой человек. Это шофер второго класса Иван Семенович Дударев. Скоро исполнится четверть века, как он сел за руль.



До недавнего времени на автобазе был иной порядок. Машины закрывались за одним шофером. Отдыхать водитель — стоял в ожидании. Непорядок! — ропсал директор автобазы. Они пришли к директору и предложили сломать старую традицию, перейти на работу в две смены. Выгода явная: при одном и том же количестве автомашин грузов можно перевезти намного больше. С ними согласился. Но не все. Опять нашлись нитки, которые были убеждены, что при такой системе от автопарка останутся «кузова да спицы». Однако после первых же дней работы по-новому убедились в ее преимуществах. Если раньше автомашину чувствовала заботу одного хозяина, то теперь — двух. Не заметил какую-то неисправность один водитель, ее обнаружил другой.

НЕСКОЛЬКО месяцев назад коллективу предложили взять на вооружение самосвалы. Одних это взбудоражило, кое-кто отнесся скептически, недоверчиво. Среди последних оказался и Иван Семенович. Обычно спокойный, в те дни он азартно доказывал своим коллегам, что принимать на вооружение самосвалов — значит угробить весь автомобильный парк. Ему вторили единомышленники. В их числе были даже некоторые руководители. Назвалось хорошее дело, замечательная идея погибнет еще до экзамена на право существования.

И вместе исправил. Выполнили плана по грузоперевозкам здорово помогают и внедрение такого, на первый взгляд, незначительного мероприятия. В прошлом году весь штат водителей разделили на 18 бригад. Раньше шофер на всю смену был предоставлен самому себе. Теперь у него есть бригадир, который и замечание дельное сделает, и толковый совет даст.

Внедрение самосвалов — это направление на увеличение грузоподъемности автопарка, полное использование техники, на выполнение плана перевозок. Успехи коллектива не пропадают даром. По сравнению с прошлыми годами коэффициент использования автопарка в 1964 году увеличился до 0,674. Вместо 1.900 тыс. тонн груза сейчас автопарк Анжерской автобазы перевез в год 2.566 тыс. тонн при одном и том же расстоянии и меньшем количестве автомашин.

В СОРКА километрах от Анжеро-Судженска бригадирский агрегат остановился. Передняя часть заднего кузова медленно поднималась. Три с половиной тонны щебенки с шумом вывалились на дорогу. Таким же образом опорожнился второй кузов.

Следом такой же агрегат привел П. Осипов. Потом к месту безразруки подурлил А. Дубровин. Вернувшись на автобазу, бригадир тщательно осмотрел свой агрегат, вычистил его, ликвидировал вовремя замеченную неисправность в ходовой части. Подождал напарника И. Гуслова. Он принял автомашину и, не мешкая, выехал на линию.

Коллектив поставил перед собой задачу: в этом году на 20 процентов увеличить грузоподъемность автопарка. В. МИХАЙЛОВ, корр. «Кузбасса», г. Анжеро-Судженск.

НОВОЕ В УЧЕТЕ И ОПЛАТЕ ТРУДА

ПО ОБЩЕМУ НАРЯДУ

В ремонтных мастерских, как, впрочем, и на других сельскохозяйственных предприятиях, учет труда и начисление заработной платы ведут по многочисленным индивидуальным нарядам. Раньше такая система была и в нашей ремонтной мастерской. Выписывали, оформляли наряды бригадир-узеловики, механики, нормовики и даже кладовики. По существу они бесконтрольно распоряжались фондом зарплаты. На всякие процедуры, связанные с учетом труда, уходило много времени. Получая по несколько нарядов в день, рабочий отлыгал от станка, подолгу простаивал у нормовщика на расценке и выискивал заработок.

В общем наряде (или как у нас принято его называть «наряд-заказ») кратко показывается объем работ, выполняемый на каждом ремонтном узле, и начисляется зарплата по принятым укрупненным расценкам. Каждый трактор, комбайн, двигатель и т. п., поступивший на ремонт от заказчика, заносится в книгу заказов. В книге указывается дата поступления и выхода машины из ремонта. Зарплата начисляется в пределах укрупненных расценок и распределяется среди рабочих по присвоенным разрядам, в соответствии с отработанным временем.

Зарекомендовала. Вместо 700—800 мелких нарядов теперь у нас выписывается не более 60—70. Бригады на ремонтных узлах от выписки нарядов освобождены и могут без помех заниматься своим прямым делом. Вся работу по оформлению нарядной документации ведут техник-нормировщик и счетовод мастерской. Организация труда в ремонтной мастерской значительно улучшилась. Средняя выработка по выпуску валовой продукции на одного работающего в 1964 году превысила плановое задание на 18 процентов. Сверхплановую продукцию выдано на 24 тыс. рублей. Среднемесячный заработок рабочего против плана возрос на 18 рублей. И при этом есть экономия общего фонда зарплаты.

В прошлом году мы ввели обмеповую коллективную сделку. Зарплата рабочим теперь начисляется по тем же действующим тарифным расценкам, но с применением общих нарядов. Общий (для всех рабочих на ремонте) наряд выгодно отличается удобством и простотой. Из него в любое время можно получить сведения о том, как выполняется каждый заказ в отдельности, и уверенно проследить за расходованием средств на зарплату.

Группе рабочих ремонтного узла выдается рабочая ведомость, в которую заносится (из всех «нарядов-заказов») заработок. По мере выхода машины из ремонта «наряд-заказ» вместе с актом приемки ее из ремонта и деньги по фактической ведомости в тот же день поступает в бухгалтерию. Мы можем, стало быть, сразу проверить данные о расходах и выписать счет заказчику.

П. АНДРЕЙЧЕНКОВ, главный бухгалтер Титовского отделения «Сельхозтехники», Промышленного района.

НАШ ДОКТОР

Аркадия Васильевича Булзштейна я впервые увидел пять лет назад на новогоднем вечере. Выше среднего роста, худощавый молодой человек. Внимательный, вежливый, простой.

О новом хирурге мы до этого слышали много хороших слов. Хотелось поближе узнать внутреннего человека. Подсел. Разговорились.

ло бы зайти, погреться, — предложил я. Хозяйка приняла нас приветливо. А в деревне все уже знали: Аркадий Васильевич здесь! Нескольким жителям Березово молодой хирург ранее сделал удачные операции. Люди рады были видеть своего спасителя, старались как-нибудь отблагодарить его. Каждый звал к себе в дом.

«При вашей работе нужно заниматься каким-нибудь видом спорта», — сказал я. — Хотя бы охотой. А что, если нам в выходной день удастся сделать вылазку? И мы договорились когда, что и как.

«И уже подумывая об охоте», — Хруст снега, скрип лыжных ремней далеко разносился в морозном воздухе. Заяц вскакивал с лежки метров за сто, телерева не попадалась. Но мне хотелось, чтобы у моего спутника осталось хорошее впечатление от этого дня, чтобы первый выход не оказался для него и последним. Пусть охота окажется неудачной, но она должна быть хоть немного интересной. И я поведал Аркадию Васильевичу свое, на то заветное место, откуда редко возвращался без телерева.

«Быстро летело время в приветливой, веселой компании. Но Аркадий Васильевич то и дело глядявал на часы: не пора ли домой? Нам предложили переночевать, а рано утром обещали доставить в Итат. Я уже стал засыпать, как вдруг слышу: —Аркадий Васильевич-то ушел! «Двенадцать километров... Незнакомая местность... Ночь... Мороз...» — сразу пронеслось в голове. Я вскопчил.

Отмечая эти успехи, участники пленума вместе с тем указывали на то, что организация, объединяющая в своих рядах свыше 770 тысяч лучших представителей интеллигенции, может сделать гораздо больше.

В лекциях, посвященных моральному кодексу строителя коммунизма, недостаточно убедительно говорится о бережном отношении к собственности общественной, о необходимости высокой дисциплины труда, о важности борьбы с проявлениями буржуазной морали. Существенные недостатки есть и в атенетической пропаганде.

«Добросовестность, честность, большая работоспособность, самоотверженность, мастерство, чуждость — вот какими качествами обладает хирург Аркадий Булзштейн. Недавно в больницу привезли восьмилетнего мальчика. Он нечаянно подвернулся под качели. Торчком плахи с силой ударило в бок. Состояние пациента тяжелое, «Разрыв селезенки», — заключил хирург. Операция. Она проведена успешно. Сейчас мальчик поправляется...

Крайне редко проводят лекции по вопросам марксистско-ленинской теории Новосибирская, Хабаровская, Удмуртская, Томская и ряд других организаций.

Участники пленума правления общества «Знание» РСФСР назвали конкретные меры, которые помогут улучшить идейно-научное содержание лекций на общественно-политические темы. В постановлении отмечено, что организация общества уже сейчас необходимо начать подготовку циклов лекций к 50-летию Великого Октября и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

«В ту весну работников больницы частенько видели с лопатами, граблями. Руководитель медиков сам до сельского поля пошел ямки под саженьми. Фовные ряды юных березок, поплелся цветущие клубы преобразили больничный двор. За озеленение коллектив больницы и премиявали новью машиной. Причем очень кстати: старая уже почти не выходила из ремонта. Были в Итате и до Аркадия Васильевича неплохие хирурги. Но при первой же возможности каждый старался перебраться в более оживленное место. Аркадио Васильевичу несколько раз предлагали переезд в Тажин, в Кемерово. Но он отклонял предложения. Нет у нас в поселке, пожалуй, более авторитетного человека, чем Аркадий Васильевич. Уважаем его искренне, сердечно. — И. А. КАЛЕНТЬЕВ, топограф Итатского геологоразведочной партии.

Н. ВЕЛИКАНОВ, корр. ТАСС, г. Москва.



ПРЕДЛАГАЮ РАСКАЗАТЬ

Где только ни пришлось воевать кубассовцам! Они храбро сражались под Москвой и Ленинградом, Севастополем и Смоленском. Участвовали в освобождении многих стран, во взятии Берлина...

ЛИСТАЯ один из номеров журнала «История СССР»

В статье В. М. Гапонова «Герои-гастелловцы». В числе других летчиков, в разное время повторивших бессмертный подвиг капитана Гастелло, в статье был назван Александр Александрович Колядо, уроженец города Тайги...

ПАРЕНЬ ИЗ ТАЙГИ

Он сделал на своем «ИЛ-2» десять успешных боевых вылетов, уничтожил один танк, 7 автомашин, 9 повозок, батарею зенитной артиллерии, поджег склад боеприпасов. Особенно удачным для Александра стал день 20 октября. В первый вылет он пулеметно-пушечным огнем и бомбами разбил 7 фашистских автомашин...

Получив приказ, Колядо атаковал ее. На третьем заходе от прямого попадания его самолета загорелся. Александр не колеблясь, набрав высоту 250-300 метров, он развернулся и перевел свой «ИЛ» в пикирование. Вот что рассказывает очевидец: «Мы, летчики истребительного авиаполка майор Гонтаренко и капитан Макаров, сопровождали группу штурмовиков...»

ПОИСКИ, ВСТРЕЧИ, НАХОДКИ

Все шире раздвигается у нас в области подготовка к 20-летию юбилея великой победы советского народа. В поиски материалов о героях Отечественной войны включаются школьники. Восьмиклассники кемеровской школы № 24 установили связь с бывшим заместителем командира Первой чехословацкой партизанской бригады имени Яна Жижки...

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

- Мексика будет отстаивать свое суверенное право поддерживать отношения со всеми странами в соответствии со своими интересами...
● Золотые запасы США сократятся еще на 100 млн. долларов и в настоящее время составляют 15.088 млн. долларов...
● Содержание английских вооруженных сил, находящихся сейчас в Малайзии, обходится английской казне почти в 980 тысяч фунтов стерлингов в неделю...

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

ХАНОИ. 5 февраля. Корреспондент ТАСС Е. Кобелев передает: Центральные вьетнамские газеты сообщили сегодня о том, что делегация Советского Союза, возглавляемая Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным...

Вьетнам и Советского Союза всегда расцветала, как весна. В передовой, в частности, говорится: «Встречая советскую делегацию, мы горячо радуемся чувствам глубокой братской дружбы, которые великий советский народ издала нам...»

о пролетарском интернационализме, о помощи и поддержке КПСС, правительства и народа Советского Союза. «Мы горячо желаем», — заключает газета, — чтобы братская дружба между народами Вьетнама и Советского Союза всегда цвела ярко...

В рыцарском замке западногерманского города Мангейма начиналась торжественная церемония. Премьер-министр ФРГ Шиллера должен был получить профессорские политические науки Высшей технической школы, известный историк Голо Манн...

Специальная комиссия национального конгресса Бенесулы обратилась к президенту республики с призывом держать под постоянным контролем деятельность иностранных нефтяных компаний...

БУДУТ ОРОШЕНЫ ЕЩЕ 1400 ГЕКТАРОВ
Сельские труженики страны деятельно готовятся к весне. Они подготавливают семена и технику, вывозят удобрения на поля.

ЯРКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ ДРУЖБЫ И ПРОЛЕТАРСКОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМА
УЛАН-БАТОР. 5 февраля. (Корр. ТАСС). В яркую демонстрацию монголо-советской дружбы и пролетарского интернационализма вылилась состоялась встреча делегации КПСС, возглавляемой членом Президиума ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС А. Н. Шелепиным...

ПОЛЬША
НОВИНКА ПОЛЬСКОГО СТАНКОСТРОЕНИЯ
Польские станкостроители разработали и внедрили в массовое производство новый копировальный станок с электронным управлением...

ГДР
ВМЕСТО АРМИИ БУХГАЛТЕРОВ
«Роботрон-100» — так называется созданная в ГДР электронная вычислительная машина. С ее помощью можно решать сложные задачи...

БОЛГАРИЯ
ПЕРВАЯ УГЛЕБОГАТНАЯ ФАБРИКА
Виз местечка Томпсон, на одном из горных перевалов Старопланины начала действовать первая в Болгарии углебогатительная фабрика...

ДЕСЯТЬ ПРОВИНЦИИ ЗАВЕРШИЛИ СЕВ РИСА
У рисоводов Демократической Республики Вьетнам посевные работы — в полном разгаре. Расседа высажена уже на 80 процентов посевных площадей.

ИСКРЕННЯЯ БЛАГОДАРНОСТЬ
ДЖАКАРТА. 5 февраля. (ТАСС). «Я выражаю искреннюю благодарность народам и правительству Советского Союза за постоянную помощь и поддержку, оказываемые народам, борющимся против империализма, колониализма и неоколониализма...»

В целях укрепления обороны
ЛОНДОН. 5 февраля. (ТАСС). Представители 27 независимых государств Африки выступили с предложением создать африканскую оборонительную организацию...

ВМЕСТО ЗАКОНОВ, А ИЗДЕВАТЕЛЬСТВО!
Суд над коммунистами — новая провокация ультра в США
применении к прогрессивным деятелям является именно таким образом, поскольку он заранее устанавливает виновность определенного лица или определенной группы лиц...

«Откупили» еще одного преступника
720 тысяч западногерманских марок — такую огромную сумму внес на днях под залог, чтобы выйти из тюрьмы, надобившийся в предревательном заключении нацистский военный преступник Иобет Тимм...



ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА ВЬЕТНАМ. Горняки апатитовых руд в Лао-Ване трудятся со значительным опережением графика. Сменные задания систематически перевыполняются. На вскрышных работах и добыче минерала используется техника, полученная из социалистических стран. НА СНИМКЕ: на апатитовых разработках в Лао-Ване. Фото ВИА-ТАСС.

В ходе избирательной кампании 1964 года прогрессивные силы американского народа нанесли поражение «бешеным», гонимым, сторонникам позорной дискриминации негров в США. В этой борьбе против темных сил реакции и войны большую роль сыграли американские коммунисты...

грессивных сил американского общества и в первую очередь против коммунистов. Под давлением этих политических авантюристов министерство юстиции США готовит новый законодательный процесс против коммунистов — испытанный борцов за высокие идеалы, которые всегда вдохновляли передовых людей Америки...

Занесла в парламент запрос на имя правительства, в котором требует от него высказать мнение по поводу намерения правительства ФРГ прекратить преследование военных преступников, сообщает газета «Авги».

некоторые ворота перед нацистским убийцей. Любопытны и другие обстоятельства: как мог Тимм, работавший в последние годы протекстом адвокатом, собрать такой колоссальный залог? Не свидетельствует ли это о мощной поддержке, которой пользуются вчерашние нацисты со стороны монополистических кругов ФРГ?

Ведь подобные громадные суммы уже не раз выставлялись перед нацистскими преступниками. Но суд города Вилефельда больше года маршировал переданное ему дело, а затем раскатыл тюрьмы...



# ЖИЗНЬ ДЛЯ ИСКУССТВА

Полтора десятка лет трудится в Новокузнецком драмтеатре заслуженная артистка республики Пая Ильинична Богатырева, большая душа человек. Много сил и энергии отдает она и выполнению обязанностей депутата областного Совета, работе в руководящих органах Всесоюзного театрального общества.

**ДЕСЯТКА** три мужчин и женщины в простенькой одежде, примостившись у стены ветхого деревянного помещения, замерли перед объективом фотоаппарата. Снимок поблек от времени, но годы не притрупили на нем горящих взглядов.

«Было это в первые годы после гражданской войны. В Киве организовался областной драматический театр. В состав труппы вошли и опытные мастера, и пытливая, ищущая молодежь. После окончания учебы в театре студийных постановок начала здесь работать и Пая Богатырева».

Жизнь коллектива театра проходила на колесах. Показывали классику на настоящей сцене в Житоморе, Бердичеве, Чернигове, в рабочих клубах Новоград-Вольнского, Шепетовки, Жмеринки. Ездил на гастроли по городам Белоруссии. Играли небольшие пьесы и сценки в сельских избах-читальнях. Давали концерты на открытых площадках.

В деревне Шейны на Проскуровщине (ныне Хмельницкая область) под клуб было занято помещение бывшей церкви. Здесь и предстояло играть артистам. Вывелись артисты. Но люди не шли. Оказывалось, кое-кто продел среди крестьян работу — дескать, великий грех смотреть в храм господнем «чертовы завываю».

Артисты пошли по селу, при-

Завтра общественность Новокузнецка отметит шестидесятилетие со дня рождения и сорокалетие спичечной и общественной деятельности актрисы.

Мы публикуем сегодня рассказ о творческом пути П. И. Богатыревой.

Еще в Киевском областном театре она выступила в роли Анны Карениной. Работу принимали специалисты из Москвы. Их «добро» открыли молодую актрису.

Среди последующих ее работ — Катерина в «Грозе», Агдуйлова в «Весприданце», Лиза в «Горе от ума», царица Мария в «Смерти Иоанна Грозного», Ирина в «Царе Федоре».

Работа в Киевском областном театре, передвинутая в Томск, Барнаул, Иваново, Шушу обогатила актрису опытом. Росло, крепло ее мастерство.

И вот война. Пая Ильинична — во фронтовой бригаде артистов. Обмундированные по-военному работники искусства жили суровой жизнью солдат и офицеров. Вместе с отступающими войсками пошли до Минеральных Вод. О больших работах пришлось во время забыть. Показывали сценки, сценки, читали стихи, рассказы, фельетоны. И когда видели на лицах солдат улыбку или горящие ненавистью глаза понимали, что концерт удался.

Богатыревой оставалась ее работа в Мордовском республиканском драматическом театре. Здесь она создает яркие образы жены Ивана Шадрина в «Человеке с ружьем», Джесси в «Русском вопросе», Ирины Гриневой

в «Московском характере» и, наконец, Любови Яровой в одноименной пьесе К. Тренева.

Многим кузнецким памятен спектакль «Остров Афродиты», поставленный по пьесе греческого драматурга А. Парниса. Успех во многом зависел от исполнения роли Ламбрины Кирьякули, свободной киприотки, матери вожжа повстанцев. Пая Ильинична самозабвенно работала над этим образом, с большой силой, с подлинным мастерством провела эту роль.

Творческий диапазон Богатыревой необыкновенно широк. Много лет тому назад она стала пробовать свои силы в комедийных ролях. Сегодня актриса может по праву гордиться тем, что оружие смеха в ее руках бьет без промаха. Неотразимы ее Ага Шука («Калиновая роза»), пани Дульская («Мораль пани Дульской», знаменитая женой Солнцева («Любовь, директор и квартира»), Диана («Не называя фамилий»).

В Новокузнецком театре Богатыревой довелось еще раз обратиться к «Любови Яровой». Теперь уже нужно было сыграть не Яровую, а спекулянтку Дуньку, роль противоположного характера. Богатырева с честью справилась с этой задачей.

Особую сложность для исполнителей представляет спектакль-сказка. И в этом жанре Пая Ильинична блистала дарованием. Роль мамушки в спектакле

«Иван да Марья» она провела с неподдельной простотой и милым юмором.

Подлинное мастерство не есть нечто застывшее, оно непрерывно совершенствуется, оттачивается. Пусть за плечами опыт, профессиональное чутье, но ведь каждая новая роль — это мир неизведанный. Никакой схемы тут не может быть.

Принимая за ту или иную работу, Богатырева волнуется первой не меньше, чем в начале актерского пути. Именно так было при подготовке спектакля «Последние». Сравнительно небольшая роль Соколовой очень важна для понимания горьковской пьесы. Ее играли выдающиеся русские актрисы. «Справилась ли?» — мучительно думала Богатырева. Она чувствовала: чего-то не уловила, где-то не нашла нужной интонации, и вот образ не дается. Отступить? Сдаться? Нет, работать и работать!

Ценой неустанных поисков и огромного напряжения воли исполнительница сумела добиться завершенности образа.

Отмечая в эти дни юбилей актрисы, труженицы Новокузнецка от души желают ей новых творческих успехов.

А. ЛИСЕНКО,  
корр. «Кузбасса».

## НАШ ФОТОКОНКУРС

### «КУЗБАСС СЕГОДНЯ»

Кемеровское областное отделение Союза журналистов СССР и редакция газеты «Кузбасс» объявляют открытый фотоконкурс «Кузбасс сегодня». В нем могут принять участие все желающие — как фотолюбители, так и профессиональные журналисты.

На фотоконкурс представляются снимки, рассказывающие о жизни, учебе, отдыхе, о достопримечательностях и природе Кузбасса.

Размер фотографий 18x24. Печатают их надо на глянцево-бумаже.

За лучшие работы устанавливаются следующие премии:

- одна первая — в размере 50 рублей,
- две вторых — по 30 рублей каждая,
- три третьих — по 20 рублей каждая,
- пять поощрительных — по 10 рублей каждая.

Все участники конкурса, получившие премии, награждаются памятным дипломом. Лучшие фотоснимки будут по мере поступления публиковаться в газете «Кузбасс».

Снимки в двух экземплярах (негатив прилагать обязательно) направляйте по адресу: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64, редакция газеты «Кузбасс», с пометкой: «На фотоконкурс». Последний срок представления работ — 31 декабря 1965 года. Снимки и негативы не возвращаются.

Жюри конкурса.

## ПОДЗЕМНЫЙ РЕЛЬЕФ

### Первая карта мантии Земли

Первую физическую карту мантии Земли — неизвестного глубинного континента, лежащего за подкорковой толщей, опубликовала доктор геолого-минералогических наук Раиса Деменцкая.

Карта показывает, что на глубине от 10 до 60 километров ниже уровня моря существуют горы. Они превышают Эверест в шесть-семь раз. А долины простираются на сотни тысяч километров. Подземный рельеф намного резче поверхностного. Высо́шенности совпадают по площади с нашими океанами, а впадины — с континентами.

Кроме рельефа, автор карты указала предполагаемые параметры земной толщи, с которыми встретится человек на пути в недра глубинного континента. Приведем такую цифру: температура мантии на плите составляет сто пятьдесят — двести градусов. Значит, залегающие породы относительно холодные. А вот во впадинах температура достигает тысячи градусов.

### Таинственное вещество

Пятый год геологи и геофизики проводят исследования, предельно усложненные международной программой «Проект верхней мантии». Исследователи пытаются выяснить, почему одни участки Земли медленно, ритмично

## ПЛАНЕТЫ

### ПЛЕНУМ ПРАВЛЕНИЯ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ СССР

МОСКВА, 5 февраля. (Корр. ТАСС). Сегодня состоялся V пленум правления Союза журналистов СССР. С докладом о задачах печати, радио и телевидения в свете октябрьского и ноябрьского Пленумов ЦК КПСС выступил заместитель заведующего идеологическим отделом ЦК КПСС А. Г. Егоров.

В обсуждении доклада приняли участие М. Кузнецов (Пермь), И. Я. Иверт (Латвия), М. С. Куртынина (Ленинград), А. Т. Саармяги (Эстония), И. П. Каросас (Литва), Е. И. Яковлева (Иркутск), М. Г. Семенов, В. Н. Голубев, К. Н. Киселев, А. М. Субботин, В. Д. Пекелис, Н. Х. Еселев, В. Е. Вавилина, П. П. Ершов (Москва).

Все выступавшие отмечали, что советские журналисты с единым сердцем одобрили решения октябрьского и ноябрьского Пленумов ЦК КПСС.

В постановлении, единогласно принятом участниками пленума, в частности, говорится: «Считать важнейшей обязанностью журналистов газет, журналов, информационных агентств, радио и телевидения еще настойчивее проводить в жизнь решения октябрьского и ноябрьского Пленумов ЦК КПСС. Ленинские требования к печати должны стать главными, определяющими творческое лицо работы журналистов».

Пленум решил организационные вопросы. Председателем правления Союза журналистов СССР избран А. М. Румянцева. Пополнен состав секретариата правления. Секретарями правления избраны: В. В. Иванов, Т. Н. Матвеева, А. М. Субботин, В. И. Чернышев.

### СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ КЕМЕРОВА И ОБЛАСТИ

**СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ КЕМЕРОВА И ОБЛАСТИ**

**Ночь Стратигона**

В главных ролях: Н. Крюков, Л. Платонова, В. Гатаев, В. Пименов.

Продумано Одесской киностудией художественных фильмов



РИГА. Радиолы и приемники, выпускаемые заводом ВЭФ, пользуются большой известностью. Предприятие постоянно улучшает качество продукции, осваивает выпуск более совершенных моделей.

На предстоящую юбилейную Лейпцигскую ярмарку завод отправит новые приемники «ВЭФ-транзистор», «ВЭФ-транзистор-10» и радиолу «ВЭФ-радио-65».

НА СНИМКЕ: тележурналистка Галина ГОРБУНОВА с радиоприемником «ВЭФ-транзистор-10».

Фотохроника ТАСС.

## Выставка «Советская Россия»

МОСКВА, 5 февраля. (Корр. ТАСС). В Центральном выставочном зале Москвы открывается экспозиция второй республиканской выставки «Советская Россия». Этому событию была посвящена состоявшаяся здесь пресс-конференция.

Министр культуры РСФСР А. Попов, первый секретарь правления Союза художников Российской Федерации В. Серов рассказали журналистам о новой экспозиции.

## КОРОТКО О РАЗНОМ

Хорошо трудятся работницы Чедатской свиноводческой фермы Светловского совхоза. Поэтому и приехали к ним за опытом животноводы Колынского отделения Иммерского совхоза. Хозяйва охотно рассказали свои секреты — организацию трудовых опросов, передовую технологию кормления и содержания животных.

М. АКИМОВ.

Явский район.

Я пенсионер, инвалид. На днюх со мной случилась беда прямо на улице. Неожиданно заняли старые санки, я не мог ни идти, ни стоять. Пионеры Юра Клименко и Толя Петров, увидев мою беспомощность, вызвали скорую помощь и помогли доставить меня в больницу. Сейчас, после операции, мне легче, и я с глубокой благодарностью вспоминаю этих очень хороших ребят, настоящих пионеров. Большое спасибо им!

П. ВОЕТКО,

г. Томск.

Во Дворце культуры г. Ленинска-Кузнецкого в Большом зале успешно прошли выступления солистки Государственного ордена Ленина Большого театра оперы и балета, лауреата Государственной премии, народной артистки РСФСР Вероники Борисовны. Она исполнила произведение Чайковского, Глинки, Римского-Корсакова, Гуно, Рахманинова, а также русские и украинские народные песни.

В концерте принял участие композитор Александр Кузнецов.

Ф. ПОПОВ,

г. Ленинск-Кузнецкий.

## В ПРИЕМНОЙ «КУЗБАССА»

На следующей неделе в общественной приемной редакции «Кузбасса» ведут прием:

Понедельник — В. М. Мискевич.  
Вторник — А. А. Гладких.  
Среда — А. М. Баранова.  
Четверг — В. С. Рибков.  
Пятница — А. А. Фетисов.

В Кировском районе приемная работает по вторникам и четвергам с 16 до 19 часов. Находится в помещении райисполкома, комната № 9.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

8 февраля в помещении Кемеровского цирка состоится публичная лекция о международном положении. Лектор Розанов Н. В. (г. Москва).

Начало в 19 часов.

Редактор Н. Я. ТРОИЦКИН.

## ПОЕТ ТИТО РОМАЛИО

фиармонии. Он поет о Бразилии, оивной, прекрасной стране, где девушки нежны, как весенние цветы, а юноши — мужественны и смелы.

Грустно обинного человека, которому страна приближающаяся старость, проникнута друная бразильская песня. О веселой, озорной турженице — слова и мелодия третьей.

Но Тито Ромалио любит и русские песни. С истинным поет он широко известную песню Милотина «Ходят тучи».

Зрители тепло принимали негритянского певца.

Вместе с Тито Ромалио в концерте участвуют артисты Ленинградской эстрады. И странное впечатление оставляет это отделение, в котором словно цирк переместился на сцену эстрады — иллюзия, акробат, жонглирование. К сожалению, некоторые из номеров не отмечены в большом успехе, ни отменным мастерством исполнены. Жаль, что такой неподражаемой оказалась программа концерта.

В. ВЛАДИМИРОВА,  
НА СНИМКЕ: поет Тито РОМАЛИО.

Фото Б. Брызгина.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**8 ФЕВРАЛЯ**

Программа передач на неделю (13-30). «Рассказ в телеграммах» телефильм (18-40). Наш опыт атеистической работы (19-40). Киножурнал (20-00). Беседа с родителями (20-10). Спокойной ночи, малыши! (20-30). Телевизионные новости (20-40). Спортивное обозрение (20-50). «На воде и под водой» научно-популярный фильм (21-05). Литературный театр. «Сиверная девушка» (21-25).

**9 ФЕВРАЛЯ**

«Четыре дороги» — художественный фильм. 1 серия (11-00). Разговор по душам (18-30). «Воздух» — документальный фильм (18-45). На сцене и на экране (19-05). Художники — городу (20-05). Киножурнал (20-20). Спокойной ночи, малыши! (20-30). Телевизионные новости (20-40). «Четыре дороги» — художе-

## РАДИО

8 ФЕВРАЛЯ

По станциям на волнах 1103 и 4,5 м по трансляционным сетям области.

Передача «В центральной заводской лаборатории» (8-20). Детей. «Веселые лигушата» — повторно (9-30). «Звоните 0-3» — рассказ о работе Новокузнецкой городской станции скорой помощи (17-40). Для подростков. «Смена» (17-15). Новости, репортаж, интервью (17-35). Передача для школьников (18-20). Театр у микрона. Монтаж оперетты Стотгарта и Фрильа «Роз-Мари» (19-35). Рассказ К. Фелина «Мальчик из Семлева» (21-15). Передача общественной редакции радио Кемеровского района (21-30).

**НЕГАСИМОЕ ПЛАМЯ. 1 и 2-я серии (4, 7, 10).**

**Дом культуры ШАХТЕРОВ. ЧЛЕН ПРАВИТЕЛЬСТВА (11, 15, 19, 23, 27, 31).** Приключенческий фильм МОРИСКОТ (1, 3, 7, 15, 9-15). СЫН КРАКАТАУ (к сеансам 7-15 и 9-15).

**Дом культуры ХИМКОМБИНАТА. МЫ ИЗ КРОШТАДА (1). ПАСАЖИРКА (3, 5, 7, 9) — дети до 16 лет не допускаются.**

**Клуб КОКСОХИМЗАВОДА. ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПРЕСТУПНИК (3, 5, 7, 9).**

**Клуб ГРЭС. КАПРОНОВЫЕ СЕТИ (1, 3). НАД ПУСТЫНЕЙ НЕВО (5, 7, 9).**

**Клуб АВТОМОБИЛИСТОВ. ДИМТРО ГОРИЧИТ. ЛЮДИ НЕ ВСЕ ЗНАЮТ, две серии (3, 6, 9).**

**8 ФЕВРАЛЯ**

**Кинотеатр «МОСКВА».**  
1. Новый венгерский художественный фильм КАРАМБОЛЬ (9, 10-30, 12-40, 2-30, 4-20, 6-10, 8, 9-50) — дети до 16 лет не допускаются). 2. Журнал «Советский спутник» № 3. ДЖУЛЬБАРС (9, 2-30) — для детей). НОЧЬ СРЕДНИ ДНЯ (10-50, 12-40, 4-20, 6-10, 8, 9-50) — дети до 16 лет не допускаются).

**Кинотеатр «КОСМОС».**  
1. Новый югославский художественный фильм ОПЕРАЦИЯ

**Срочно требуются шоферы, плотники, бетонщики-опалубщики, кровельщики мягкой кровли и разнорабочие.**

**ДЛЯ РАБОТЫ ПО ТРУДОВОМУ ДОГОВОРУ на строительстве пусковых объектов Западно-Сибирского металлургического завода**

Лица, заключившие трудовые договоры, обеспечиваются бесплатным проездом к месту работы, общежитием и денежным безвозвратным пособием.

За справками и для заключения договора обращаться на пункты набора рабочих во всех городах области.

**Областное общество охраны природы совместно с Кемеровским горзелестроем**

**ПРОВОДЯТ 2-МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ ПО ОЗЕЛЕНЕНИЮ И ЦВЕТОВОДСТВУ.**

Занятия начнутся 12 февраля с. г. с 6 часов вечера в помещении горзелестроя: ул. Мичуринка, 158-а.

**ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕЩАТЬ КУРСЫ ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ.**